

要留光明在人间

宁海“献血明星”胡平军达成“最美遗愿”

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员水玲玲)一鞠躬,二鞠躬,三鞠躬,8月8日上午,刚过完50周岁生日的胡平军静静地躺在床上,接受来自世人的敬意。一场简单的悼念仪式之后,市眼科医院的医生取走了胡平军的一只眼角膜,赶回宁波帮两名眼疾患者复明。这一天,胡平军实现了他身为志愿者的最后一次奉献,成为宁海本地第一位眼角膜捐献者。

十年坚持不懈地无偿献血,让胡平军成为宁海捐献稀有血液最多的“献血明星”。

今年初,他被确诊为左肺恶性肿瘤。得知自己身患绝症后,他多次表示要捐献眼角膜。他在病榻上说服了家人,在6月初亲手填写了《宁波市遗体捐献申请登记表》。这一义举经媒体报道后,感动了无数人,而他要留光明在人间的愿望也被网友赞为“最美遗愿”。

8日7时许,无情的病魔夺去了胡平军的生命。悲伤之余,儿子胡海波第一时间通知了红十字会。

10时45分,黄坛镇木坡村木坑胡69号那扇木门被轻轻关上,采集手术开始了。坐在院子里,大家追忆胡平军的点点滴滴。在妹妹胡雪娥的眼里,他是跑步拿第一、凡事冲在前的好大哥;在邻居78岁的胡云飞眼里,他是边上学、边放牛为家挣工分的好孩子;在志愿者祝绍斌的眼里,他是坚持十年献血志愿服务的好同伴;在工友陈跃训的眼里,他是干活不偷懒、有事肯担当的好兄弟……说着说着,泪水模糊了视线,众人哽咽失声。

11时许,手术顺利完成。

从医生手中接过父亲的荣誉证书时,胡海波一个人在角落里打开,久久不愿抬头。胡海波流着眼泪说,爸爸前些日子看到孙子孙女,还伸手去抱抱他们。可惜这对龙凤胎才3个月大,都没能喊声“爷爷”。

胡平军用生命最后的闪光,把人间照亮。8日傍晚,接到父亲捐献眼角膜已成功移植的电话,胡海波泪如雨下:“爸,您听见了吗?您的遗愿实现了。”



夏季节水从点滴做起

夏季天气炎热,致使生产、生活用水不断攀升。为深化节水型城市创建,合理安排和利用水资源,鄞州区钟公庙街道凌江社区开展水箱节水阀推广改造工作,辖区内所有需要安装节水阀的家庭将在9月底之前完成安装工作。图为昨天下午,社区工作人员在免费为居民安装节水阀。

(徐能 董磊艳 李东颖 摄)

穿“皮肤衣”谨防皮肤病

医生称,最好的防晒衣是全棉深色衣服

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员应红燕)穿上一件靓丽轻薄的“皮肤衣”来防紫外线,似乎已成了夏季甬城女士的新选择。这种衣服以“轻薄光滑、防晒、透气、排汗”为卖点,颇受女士们青睐,尤其是年轻女孩。

郑小姐花了280元买了件“皮肤衣”,但穿上出门在太阳底下走了十多分钟,就感觉身上憋闷不透气,到家更是发现左手臂上出现了红色皮疹,奇痒无比。郑小姐来到李惠利医院皮肤科就诊,医生表示,她的皮肤病可能是穿了“皮肤衣”所致,由于“皮肤衣”的面料是化学纤维,透气性差,导致排

汗不畅毛孔堵塞。医生说,最近有不少患者的情况与郑小姐一样,皆因穿了这种荧光色的“皮肤衣”患上了皮肤病。

昨晚,笔者来到一家户外用品专卖店了解情况。那里的“皮肤衣”售价在400元左右,营业员向笔者推荐了一件热销款,标价498元。当笔者问及该衣服是否真正有防晒效果,怎样起到防晒作用时,营业员支支吾吾说不清楚。细读吊牌说明,除了宣传该衣服柔软亲肤,防风雨及紫外线外,并没有明确的防晒作用和防晒指数标识。

笔者在淘宝网发现,所谓的“皮肤衣”

价格相差悬殊,从20元到600元不等。一位卖家向笔者透露,100元左右的衣服销量较好,有时甚至日销上万件。

李惠利医院皮肤科主任医师王佳华表示,市面上热卖的“皮肤衣”多由尼龙纤维或涤纶制成,才能使衣服轻薄柔软,但由于透气性差,敏感肌肤或过敏体质者穿着容易导致皮肤过敏和日光性皮炎。“最好的防晒衣其实就是全棉深色衣服,透气又排汗,也不容易过敏,防晒功效一点也不亚于所谓的‘皮肤衣’。”王医生建议市民防晒首选物理防晒法,如遮阳伞、防晒口罩、全棉衣服等,不是过敏体质的市民也可以涂防晒霜。



7月地铁乘客达194.5万人次 “绿行家”公益基金首笔爱心款入账

本报讯(记者周曷 易鹤 余晓辰)“一分钱的正能量”让绿色出行焕发勃勃生机。昨天,记者从市轨道交通集团运营分公司获悉,7月1日至31日,地铁乘客已达1945038人次。作为首家爱心企业,荣安集团按每人每次1分钱向“绿行家”地铁公益基金捐赠了19450.38元。

“坐地铁=做公益”大型绿色出行公益活动由本报联合市轨道交通集团运营分公司等单位联合发起,旨在倡议市民选择公共交通,选择绿色出行,建设美丽宁波,创造美好生活。活动赢得了社会热烈反响,直接参与地铁公益推广活动的市民超过2500人,首批逾500位热心市民还自发成立“绿行家”地铁公益粉丝团。据悉,首批爱心款将用于购买公共自行车,捐赠仪式拟定于本周举行。



义工倡导绿色出行。(易鹤 摄)

微信招聘正流行 朋友圈里求职忙

本报讯(记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员应毅)年中求职季,随着企业的“吐故纳新”,不少求职者忙着跳槽。除了传统的招聘、求职渠道外,微信招聘、微信求职也正成为不少单位和求职者的新选择。

7月底,宁兴贸易集团负责人才招聘的陈先生在“海曙就业创业帮”的手机微信平台上发布招聘信息,招聘外贸业务助理、质量跟单员数名,短短几天,公司就收到不少来电来函。经过紧张的面试、现场考核,公司从符合条件的三四十名应聘者中挑选到了合适人选。

记者留意到,除了不少政府平台推出微

信招聘平台帮助辖区企业发布招聘信息,许多企业的微信公共号也开始密集打造微信招聘平台,而国内不少知名招聘网站也通过微信、APP等方式,顺应移动求职潮流。浙大宁波理工学院的一名刘同学告诉记者,自己和身边的不少同学加了一些招聘企业的公众号。他承认,因为实用便捷,微信招聘相较于传统的招聘方式,更受大学生们的欢迎。

而在一些行业内部,通过微信朋友圈等途径发布的招聘信息,则因为精准定位,受到更多“圈内人”的关注。28岁的陈雪梅原本是某楼盘的销售人员,此前不久,在微

信朋友圈中看到一位业内的大姐发布的招聘要求后,就跳槽跟了过去。有关人员分析,微信朋友圈里的招聘因为受众人群精确且很多是公司第一时间的招聘消息,所以在有心人的求职过程中显得更“靠谱”。

不仅是应聘者,不少单位的人力资源部也很认可这种以圈子为范围的熟人推荐。我市一家人力资源服务企业的主管方小姐告诉记者,微信朋友圈大多是靠电话号码添加的,这些人不是熟人就是同行,发布信息后,来应聘的也都是人品、能力在圈里有一定口碑的人,这样人力资源部就能在较短时间内找到相对可靠的人。

海绵宝宝游乐场 落户象山 大目湾 国庆期间对外开放

本报讯(记者王量迪 通讯员林敏)中国首家室内海绵宝宝主题儿童游乐场落户象山 大目湾新城,并将于今年国庆期间对外开放。

《海绵宝宝》是美国著名的系列电视动画,动画场景设定于太平洋海底,故事围绕主角海绵宝宝和他的好朋友展开。由于剧情幽默、寓教于乐且充满想象力,受到许多儿童及成年观众喜爱,成为风靡世界的作品。

海绵宝宝室内主题乐园位于大目湾新城综合服务中心东部,总面积近4000平方米,设有海洋区、森林区、探险区和演艺区4大游乐区域。

保障城市发展的“品质产业” 鄞州打造文创人才“大本营”

本报讯(记者黄合 通讯员黄万军)耕耘数载,鄞州的文化创意产业初尝到收获的喜悦——2013年,该区文化产业增加值达70亿元,占GDP比重达6%,产业规模居全市第一;近期,全省规模最大的古玩艺术品交易中心宁波古玩城开始营业,雅仕维地铁户外传媒广告、新浪微课堂、万洋金银珠宝江区域运营中心3个项目入选本次浙洽会全市重点文化产业签约项目……

硕果的背后,是对于文化创意产业人才一以贯之的“渴求”。2012年至今,该区先后实施“创业鄞州·精英引领计划”、高层次人才“百人计划”、区级青年英才培养工程,其中“百人计划”对引进的支撑型产业人才给予最高额度60万元的一次性补助和每月5000元的人才津贴,“青年英才”则给予城市文化创意产业人才培养期内最高每人8万元的培养经费。

不仅如此,鄞州根据《鄞州区文化创意产业十二五发展规划》,创新要素保障机制,建立起多可发展的城市化投融资机制,采取项目合作、开办工作室和创作室等方式,建立“人才资源库”、信息数据库,完善创

意人才激励机制,对突出贡献的集体和个人给予表彰与奖励。

此地有梧桐,引得凤来栖。6年前,宁波水木动画设计有限公司团队从上海赶来了;紧接着,华特迪士尼(上海)有限公司宁波分公司正式入驻鄞州——两大动漫龙头企业影响并带领国内一批动漫游戏人才到鄞州发展。

入选“市3315计划”创业个人朱俊澎,在此地创办了宁波莱伯特文化传媒有限公司,其开发的中国首个威客模式的传媒资源公共服务平台“新传网”,借此集聚行业高端人才及全国优秀影视动漫企业,吸引了曾获金马奖“最佳改编剧本奖”的张家鲁等人才加盟。乐盛文化公司引进省“千人计划”创新人才古天阳曾做过《哈利波特3》、《钢铁侠1》等大片特效的海外工程师,此举一下就带来了几千万元的产值。

国家动漫游戏原创产业基地、南部商务区国家级广告园区、鄞州软件动漫创意园……一大批文化产业园区,像雨后春笋一样在鄞州滋生;鄞州动漫创意园、迪士尼博物馆、宁波国际动漫博览会、动漫公共技



南部商务区崛起国家级广告产业试点园区。

术服务平台……一大批链状的产业展示、服务、发展平台,在鄞州生根发芽。

截至目前,鄞州区注册资金千万元以上的文化企业有151家,4家企业入选“国家

文化出口重点企业”,多部动漫作品获得“国家优秀国产动画片奖”等荣誉。随着产业结构升级带动,该区文化创意产业就业总人数以年均3%-5%速度递增。

奉化: 引导海归“创二代”企业转型升级

本报讯(记者黄合 通讯员周盛)传统产业如何转型升级?2008年从英国留学回奉的汪维杰交出这样的答卷,在接手父亲濒临倒闭的宁波松科磁材有限公司后,大胆实施产品、性能、销售三大升级战略,几年内实现了应税销售收入从2000万元到近2亿元的“蝶变”。

和汪维杰一样,近几年奉化有一批海归“创二代”回国子承父业,他们身上大多有文化程度高、眼界宽、人脉广、企业管理理念先进等一系列优势,逐步成为了当地经济转型升级的生力军。对此,奉化市委市政府主动出击,坚持“请进来”和“走出去”齐头并进,引领好、服务好这一批特殊的海归人才。

针对海归“创二代”的需求,奉化搭建起了滨海新区、竹产业园区、新城创业园等高点规划产业平台,建立市留创人员创业园(千人创业园)为留创人员创造条件;筹建传统重点产业,服务海归“创二代”企业转型升级;筹建市“留创大厦”,搭建“联”人才新平台;创建“海创服务中心”,充实服务新内涵。目前奉化市留创会已注册成立留创投资有限公司,12位会员成为该公司首批股东,已到位注册资金4000万元人民币,规划占地面积11亩,层高24楼,总投资2.5亿元人民币,建筑面积4万平方米,今年1月份已完成奠基典礼。

目前,奉化留创人员创业发展促进会已拥有会员90多名,80%的会员从事企业的经营管理;奉化海归“创二代”中已有1名是宁波市党代表,2名宁波市人大代表,10名奉化政协委员,10多名奉化市青联委员,有多人在商会、创二代协会、服装协会等组织中担任职务,引导海归“创二代”进一步增强社会责任感。

我市又添一省级人力资源产业园 北仑“链式”锻造集聚最优人力资源

本报讯(记者黄合 通讯员丁朝晖 顾宏伟)仅一年多时间,成功引进29家专业机构,各类人才1.1万名,高端人才290名,紧缺人才789名,培训人才9000名,测评人才450人次,累计实现产值10.2亿元——近日,北仑区人力资源服务产业园成功获评“省级人力资源服务产业园”,成为我市人才工程引才平台又一名片。

自2012年底成立以来,作为市区共建园区,北仑人力资源产业园充分发挥“产业集聚、人才配置、服务经济”的积极作用,涵盖人才派遣、人才培训、服务外包、管理咨询、人才猎头、人才测评、人才网络和劳动法务等八大“主打板块”,以及中介、咨询、创意等三大“补充板块”,形成了“产业链全覆盖、上下游无缝对接”的产业格局。

目前,国际三大人才测评公司的马丁森集团、亚太区最领先的HR服务机构CDP集团和华东地区最大的专业蓝领BPO服务提供商汇思集团已落户北仑;8家人力资源机构的总部机构,19家人力资源运营中心入驻园区,大幅提升了园区总部经济的核心竞争力和综合实力。同时,一大批符合区域产业特色的,具有机械、能源、电子、化工

等专业特色的人力资源服务机构相继落户,进一步充实行业人才储备。

“这是人才竞争的高速时代,要集聚最优的人力资源,打造最佳的人才团队,我们相信人力资源服务业在未来是大有可为的。”北仑区人力社保局相关负责人说。为此,当地政府为其专项提供招商引资、落地服务、后期保障、扶持发展等服务,搭建政策集成、管理集约、服务集中的综合管理服务平台,全力助推此园区继续做大做强。

如今,人才“红利”已经初步呈现。依托园区引进高端人才的人力资源机构,北仑已引进智能装备、新型材料、生命健康等领域高层次人才项目20个,引进外国智力1270人次,引进年薪30万元以上高层次人才81人,申请专利及专利授权106项,填补国内技术空白25项,直接新增产值10.59亿元,助推当地转型发展创新驱动战略实施“脚踏实地”。

此外,该园区已与区内多家行业龙头骨干企业开展深度合作,如威琅集团采取派遣、外包的方式为迅速、奇美等电子企业引才6000名,弘途人力采取定向培养的方式为浙江火电、华业电力等能源企业引才1100名,众信联合为吉利汽车、敏孚集团等机械企业长期输送人才。

镇海: 顾玉东院士工作站 再上新台阶

本报讯(记者黄合 通讯员汪欣岚 周菁芳)日前,镇海区手外科诊疗中心授牌暨上海市手外科研究所·镇海第二医院显微外科实验室授牌仪式在镇海二院举行。据悉,此举将为顾玉东院士工作站培育区域性显微外科科研实验基地和人才培养基地,从而创建起起点高、专业性强、开放型、实用型市级重点实验室,打下良好的基础。

2012年10月,顾玉东院士工作站成立,是宁波市首家县市级医院院士工作站,也是全省首家民营医院院士工作站,先后引进了中国工程院顾玉东院士1名,创新团队人员5名,其中正高级2名,副高级3名。自院士工作站成立以来,镇海区委、区政府及科技、卫生部门从学科培植、科研培训、人才引进支持等方面进行政策倾斜,在建工作站、重点学科建设、科研、实验室建设等方面补助经费100余万元。

目前,工作站已获得卫生部手功能重建重点实验室、上海市周围神经显微外科重点实验室开放课题《周围神经卡压疾病诊断与治疗标准化临床研究》立项1项,镇海区科研项目立项1项,正在实施中1项,共有11人次参与科研项目;在国家一级医学杂志上发表1篇科研论文。

江北: 蓄力培养中高级经营管理人才

本报讯(记者黄合 通讯员张仲意)“经过这一年的系统理论和实战学习,为我的企业在市场上更具竞争力奠定了基础。”宁波嘉隆金属处理技术服务有限公司副总经理邓新文,在工商管理硕士研修班2013宁波班结业典礼上感慨地说。

针对企业发展日益迫切的需求,江北区委与安泰学院联合推出了高级工商管理硕士研修班宁波班,定制适合宁波企业家的课程,通过模块化系统学习,全面掌握现代企业管理理论和决策方法,深入了解国内外企业的商业模式,提高企业家、高层管理人才在复杂的经济、社会和技术环境下进行有效管理和决策的能力。

宁波爱美克思照明电器有限公司是一家成立不到5年就突破1亿元产值的发展上升期的企业,近两年的市场竞争迫使企业从模仿走向自主创新,但人才瓶颈一直是困扰企业经营者的难题。该公司的付总经理通过课程学习深受启发,今年初,他成功从荷兰皇家飞利浦公司请回了业内一流的海外工程师,参与公司的新项目开发,并着手申请全球专利,抢夺进入国际高端市场的敲门砖。

据悉,今年江北区委一直高度重视企业中高级经营管理人才培养工作,累计财政投入近800万元,培养中高级管理人才超过200人,对企业经营管理人才素质提升发挥了重要作用。